

1985

Есенин С

## ПРАВДА

1985, 19 Октябрь, № 292.

С. В.

Вдохновенный  
певец России

*Торжественный вечер,  
посвященный 90-летию  
со дня рождения  
Сергея Есенина*

Любовь к Родине была тем чистым и могучим источником, что питал творчество одного из выдающихся поэтов России — Сергея Есенина. Каждая его строка — высочайшей пробы сплав гражданственности и лиризма. Истинный патриот, щедро отдавший свой талант народу, он и сегодня стоит в ряду славных сынов Отечества.

90-летию со дня рождения замечательного художника слова был посвящен торжественный вечер, состоявшийся 18 октября в Москве, в Колонном зале Дома союзов.

В президиуме — товарищи Г. А. Алиев, В. И. Воротников, Е. К. Лигачев, М. В. Зимянин, представители партийных, советских и общественных организаций, деятели литературы и искусства.

Вечер открыл секретарь правления Союза писателей СССР Ю. Бондарев.

Сергей Есенин был художником кристально чистого дарования и вместе с тем ярчайшей, неповторимой натурой, истинным сыном своего времени, прекрасного и противоречивого, сказал он. Обладая европейской культурой, познав и деревню и город, он бесстрашно стоял на всех ветрах послереволюционной поры, дыша радостным воздухом свободы и надежды. В нем неистово горели, обжигая, страстные, порой взрывные чувства. Его неустанно мучил главный вопрос — вопрос смысла жизни. Дух его борется, мечтается в поисках и растет в революционном разрушении и революционном гозидании.

О непрекращающем значении творчества С. Есенина, его животворном влиянии на развитие братских литератур говорили на вечере представители многонациональной советской культуры.

У великих поэтов одна дата жизни — дата рождения их таланта, подчеркнул Ю. Прокушев (Москва). Из своих далеких 20-х годов Есенин неодолимо шагнул в наше время и дальше — в будущее.

О широте интересов и глубине мышления Есенина, убежденно считавшего двигательем прогресса Октябрь, революцию, Ленина, об интернациональной сути творчества великого певца России говорил Б. Олейник (Украина).

Не ошибусь, если скажу, что именно на долю Есенина выпала счастливая роль — восстановить и обновить те поэтические мос-

ты дружбы, которые в начале XIX столетия основали наши великие предки — классики русской и грузинской литературы, заявил И. Абашидзе (Грузия).

Его творчество, отметил Н. Гилевич (Белоруссия), любимо во всей нашей многонациональной стране и за ее пределами. Его слово продолжает работать на авторитет позитив в народе со всевозрастающей отдачей, утверждая и доказывая, что поэзия нужна людям так же, как хлеб и вода.

Есенин, быть может, как никто из поэтов, был предельно искренним с читателем, сказал Н. Доризо (Москва).

Все полнее открывается значение творчества Есенина в наши дни. 267 раз общим тиражом свыше 58 миллионов экземпляров выходили его произведения в нашей стране.

Живым традициям есенинского слова посвятили свои выступления поэты М. Дудин (Ленинград), Д. Кугультинов (Калмыкия), В. Сорокин (Москва).

От имени земляков поэта к собравшимся обратился первый секретарь Рязанского горкома партии П. Ф. Тимонин.

Вечер завершился большим концертом мастеров искусств. В их исполнении прозвучали произведения Есенина, песни и романсы на его стихи. (ТАСС).